

联合检查校园食堂 守护“舌尖上的安全”

本报讯(记者 张延)9月26日,记者了解到,为保障广大师生饮食健康,高新区市场监管局联合区社会事务局对本辖区校园食堂开展食品安全全方位检查,进一步严格落实食品安全“两个责任”。

据了解,高新区市场监管局与区社会事务局联合开展检查,从食品原材料采购、加工制作、环境卫生维护和工作人员管理,每个环节都严格按照食品安全标准进行检查。在食品原材料方面,查看进货台账和供应商资质,严格把控来源,关注储存条件和保质期。对学校食堂工作人员健康状况和操作规范严格检查,要求持有有效健康证明并遵守卫生规则,严格执行“日管控、周排查、月调度”机制,筑牢校园食品安全坚实防线。

通过此次联合检查,提高了学校食堂食品安全标准,增强了师生的食品安全意识和自我保护能力,有效守护了师生“舌尖上的安全”。

开展亮化大检修 照亮市民“夜行路”

本报讯(记者 张延)从9月25日开始,高新区应急管理和综合监管执法局对辖区路灯、信号灯、亮化设施进行了巡检、维修,及时消除安全隐患,全面提升城市夜间景观效果,保障市民夜间出行安全。

此次巡检维修,重点围绕城市照明设备设施安全运行情况,进行隐患排查。对城市景观照明及路灯灯杆、灯具、变压器、控制台区、检查井等设施进行拉网式巡查。对照明设施加大维修力度,严格遵循“逢障必排、见损必修”的原则,对故障问题及时修复,并逐步对老旧高耗能灯具及光衰比较严重的灯具进行更换,提升夜间照明效果。

截至目前,共修复路灯740余盏,维修调整路灯控制箱72次,修复路灯地下线路80处,修正路灯杆92根,切实解决了市民夜间出行的安全隐患。

国庆节假期道路交通提醒看这里

全市道路交通预判及绕行方案发布

本报讯(记者 申长明)9月26日,结合全市道路情况,我市交管部门发布了节日期间全市道路交通预判及绕行方案。

据了解,在市区道路方面,新乡火车站、客运汽车西站、新乡汽车东站附近道路;商业区集中人民路中段、平原路西段、市体育中心、市人民公园、胖东来商场周边道路等路段交通压力较大。

在景区道路方面,辉县、卫辉景区周边的道路,如229省道、226省道会出现交通高峰;菏宝高速新乡西站和京港澳高速新乡站附近道路在节假日期间车流量较大;前往八里沟景区的车辆可从太行高速八里沟站或郑辉高速洪洲收费站下站后直达八里沟换乘

中心;前往万仙山景区的车辆可从范辉高速万仙山收费站下站后直达景区;227省道等山区道路路窄弯急,或临崖靠涧,交通风险较大。转弯时车辆易占对向车道,若转弯过急,易导致车辆相撞;前往封丘青龙湖的游客可以沿311省道行驶至与213省道交叉口向青龙湖方向;前往陈桥宋源湖、湿地公园、黄袍加身处的游客可以沿311省道行驶至鲁陈线向陈桥方向。

今年国庆节假期高速公路免费时间为10月1日0时至10月7日24时。在此期间,全国高速公路将针对7座(包括7座)以下小型客车实行免费通行。

道路施工路段包括经八路与新滑线交叉口西(向平原路,经八路绕行);新长北线与经三路交叉口南(向经四

路,经二路绕行);新东大道与东卓路路交叉口(向新东大道,310省道绕行)。

我市道路危险路段和事故多发点段主要包括,311省道(新延路)关堤镇路段。由于311省道车流量大、关堤镇村庄密集,非机动车、行人随意横穿马路现象较多,道路交通事故多发;234国道辉县市宋庄路段。该路段交通流量大,车辆类型复杂,弯道多,落差大且连续下坡;新辉路环宇立交桥至菏宝高速新乡西站段。新辉路部分村庄路口无红绿灯和电子监控设备,过往车辆、行人随意通行,存在交通安全隐患;菏宝高速新乡段、大广高速新乡段车流量较大,此外,该路段重型货车较多,请驾驶人保持安全车距,谨慎驾驶。

高速公路禁止危险货物运输车辆通行

本报讯(记者 申长明)9月25日,记者从河南高速交警总队获悉,为了保障国庆假期群众出行安全,自10月1日0时至10月8日6时,我市高速公路全时段全路段禁止危险货物运输车辆通行,提醒危险货物运输车辆驾驶人提前规划行车路线。

据河南高速交警三支队相关负责人介绍,根据2020年10月29日,省公

安厅高速总队、交通运输厅高速中心联合发布的《关于全省高速公路危险货物运输车辆通行管理的通告》,元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节等法定节假日,全天禁止危险货物运输车辆在全省高速公路通行。

在2024年国庆假期(自2024年10月1日0时至10月8日6时),河南高

速公路禁止危险货物运输车辆通行。高速公路服务区燃油(气)配送车辆,应当在每日0时至6时以外的时间段通行。

对违反高速公路禁行规定的危险货物运输车辆,高速交警将依法对车辆及驾驶人给予处罚,并抄送违法信息,督促运输企业、行业管理部门落实安全监管主体责任。

我市发布蜡瓶糖产品的消费安全提示

警惕“甜蜜的诱惑” 过量食用影响健康

本报讯(记者 崔敬)近期,市场上出现了一种名为蜡瓶糖的创意糖果,其独特的外观和食用方式吸引了众多消费者的关注与购买。9月26日,记者了解到,市市场监督管理局发布消费安全提示,提醒广大消费者在享受新奇体验的同时,也要关注自身健康安全。

蜡瓶糖是一种外层包裹着类似蜡质材料、内部填充有各种口味糖浆的糖

果。建议消费者通过正规超市、商场或官方认证的电商平台购买蜡瓶糖,避免从不明来源的小摊贩或非法渠道购买,以防购买到假冒伪劣或不符合安全标准的产品。

蜡瓶糖因其特殊的食用方式,可能不适合低龄儿童食用,家长应特别注意,避免儿童误吞外壳或发生其他意外。糖果类食品含糖量高,过量食用可能对牙

齿健康及身体其他方面造成不良影响,请消费者根据自身情况适量食用。

此外,要按照产品包装上的说明妥善存储蜡瓶糖,避免高温、潮湿环境,以防产品变质影响食用安全。部分人群可能对蜡瓶糖中的某些成分存在过敏反应,消费者在首次尝试前,尤其是过敏体质者,应谨慎食用,并留意身体反应,如有不适,应立即停止食用并就医。

【平原腔声】

做好过节安全工作需要“先行一步”

□姬国庆

9月23日,辉县市市场监督管理局组织开展景区特种设备安全专项检查,全面消除景区特种设备安全风险,进一步提升景区特种设备安全保障能力和水平。《平原晚报》9月6日A06版报道)

大家在欢度国庆节的同时,一定要提前做好安全工作,消除一切安全隐患,确保过一个快乐、安全的假期。

每逢假期说安全话题,看似老生常谈,实则很有必要。就以往的经验来看,因为各种原因,过节期间是安全事故的易发期、多发期、高发期,给原本美好的假期增添了一些不幸。

过节期间,人流量大幅度增加,道路

上车辆较多,游乐设备使用频繁……凡此种种,存在着较大的安全风险。

确实如此,在愉快的节日氛围中,人们的心情就会变得比较放松,或安全意识淡薄,或存在麻痹侥幸心理,这样就会对存在的安全隐患视而不见,甚至“冒险而为”。一旦引发安全事故,造成的后果不堪设想,以往过节期间的安全事故教训沉痛,值得警醒。

现在,辉县市市场监督管理局提前组织开展景区特种设备安全专项检查,全面消除景区特种设备安全风险,进一步提升景区特种设备安全保障能力和水平,确保游客开心游玩,放心游玩。

毫无疑问,辉县市市场监督管理局进行安全专项检查,在做好过节安全工作方

面“先行一步”,是确保过节安全的好办法、好举措,具有积极的引领作用。

基于此,为了确保过一个快乐、安全的国庆节,希望其他部门、单位和个人也能像辉县市市场监督管理局那样,高度重视过节安全,“先行一步”做好安全工作。

相关部门、单位必须下好“先手棋”、打好“主动仗”,提前做好安全风险研判,对管理区域和设备进行大排查、大整治,提前消除各种安全隐患,全面做好安全防范工作,切实筑牢安全防线,确保过节期间安全工作万无一失。

每个人都是确保自身安全的第一责任人,大家应当切实增强安全意识,确保过节安全从自我做起、从细节做起,从小事做起。不管遇到再美好的风景,心情再

愉快,都不要“得意忘形”,而应当时刻做到心有所戒、行有所止,将安全隐患彻底消除在萌芽状态,切实做到防患于未然。

另外,还需要重点提醒的是,过节期间,车流量大,交通安全风险增大,存在较大的交通安全风险。交管部门一定要紧盯重点路段,切实加强管理,全面消除交通安全隐患。作为司机,应当提前检查好车辆,严格遵守交通法规,切实做到文明驾车、安全行驶,坚决防范和杜绝交通安全事故的发生。

安不忘危,乐不忘忧。总而言之,相关部门、单位和个人必须时刻紧绷安全这根弦,坚决克服麻痹侥幸心理,全面消除一切安全隐患,最大限度地控制和减少安全事故的发生。